

# 聚焦居民身边事 解决百姓“急难愁盼”

## 哈市“民呼我为 宜居冰城”主题活动正式启动

**本报讯(实习生 秦艺鸣 记者 刘述波)**针对所在小区的管理与物业服务,你发现有哪些问题需要解决?想对哪些贴心服务提出表扬?为推进主题教育走深走实,加快打造“宜居幸福之都”,8月25日,由哈尔滨市住房和城乡建设局、哈尔滨日报社、哈尔滨广播电视台、民生银行哈尔滨分行、哈尔滨市物业管理协会联合组织开展的“民呼我为 宜居冰城”主题活动正式启动。即日起至2024年8月,五方联合向公众征集哈市范围内小区管理的经验做法及投诉线索,定期发布小区服务与环境整治“红黑榜”,全力解决百姓身边的“急难愁盼”问题。

### 解决关键“小事” 改善居住环境

今年哈市启动实施了老旧小区居住环境专项整治,并将其列为主题教育市级整改任务的一项重要内容。为扎实做好这项工作,由市住建局牵头成立专班,市城管局、市工信局、市消防救援支队、各区县(市)政府等部门迅速行动全力攻坚,通过“街道吹哨、部门报到”这项新举措,实实在在为百姓解决了一些实际问题。截至目前,全市半数以上的小区环境得到明显改善。

但是,从全市老旧小区环境专项整治问题排查台账来看,目前,居民集中反映的问题主要集中在房屋及共用设施设备维修、环境卫生脏乱差等方面,外墙皮脱落、装饰装修、

疏散通道堵塞、消防通道占用等问题还时有发生。

### 征集相关线索 定期公布“红黑榜”

为扩大小区服务与环境整治线索渠道,助力解决百姓身边的“急难愁盼”问题,活动

在各区县(市)公开物业信访投诉专线,哈尔滨日报社、哈尔滨广播电视台同步公布新闻热线和客户端投诉渠道等征集相关线索。同时,活动将对物业好做法、好服务等予以报道,并将梳理出的小区管理问题数据等,定期以“红黑榜”等形式向社会公开。围绕哈市小区物业服务专项整治内容,整体形成举报投诉、受理处理反馈的协同响应机制。

活动期间,哈市各部门、单位及各区县(市)将进一步发挥市、区、街道、社区“四位一体”小区管理体系作用,按照“谁主管、谁负责,谁监管、谁负责”原则,落实属地化层级监督管理责任;属地街道办事处是物业小区的直接管理者和第一责任人,各相关部门是小区管理的行业主管部门,小区问题需要属地办事处“吹哨”,相关部门进行处理,合力解决问题。

### 投诉渠道

#### 1 哈尔滨日报社热线 84890110 18246099110(工作日 8:30 至 17:00)

#### 2 “冰城+”App 报料渠道

(1)扫描二维码下载“冰城+”客户端并安装;  
(2)在“冰城+”客户端首页底部点击“爆料”,进入“民呼我为 宜居冰城”举报专区;  
(3)点击页面右下角“照相机”按钮,进入投诉页面;  
(4)在“选择爆料栏目”处下拉



选择本栏目,正文可以通过文字、图片、视频等进行描述(需提供所在小区及物业名字和投诉内容),之后提交即可。

#### 3 各区、县(市) 物业信访投诉专线电话

道里区 84296365	道外区 88396365
南岗区 82713037	香坊区 82612319
平房区 86520647	松北区 58799217
呼兰区 55296365	阿城区 51721992 51721995
双城区 53112345	尚志市 56756172
五常市 56286019	延寿县 53031631
依兰县 56005007	木兰县 57084595
宾 县 57983110	通河县 57422110
方正县 57118500	巴彦县 57522242

## 民生银行为民生 民呼我为宜居冰城

主办单位:市住房和城乡建设局 民生银行哈尔滨分行 哈尔滨日报社 哈尔滨广播电视台 市物协

### 用心用情用力做好灾后重建

## “一定在9月末前把便桥修好”

中交二公局专业技术人员援建尚志市损毁路桥

出行困难。

中交二公局哈尔滨地铁3号线项目经理姜晓军介绍,钢轨、水泥、涵管、钢板、柴油、铁丝等一批灾区路桥重建物资紧急送往施工现场。预计8月27日前,重建物资将全部送到受灾地,用于搭建应急便桥。

便桥由村里组织施工建设。作为技术指导,王凯将一直跟到最后。他说,现在灾区重建项目虽然从技术上说并不难,但难处在于物资材料需要在宽阔地方放置,因受灾地路面窄限制了许多设备进驻。同时,在水中作业,要做好辅助设施,先把水拦住。“任务一定要在9月末之前完成,马上秋收了。”王凯说,他有信心做好技术指导,帮助当地的施工人员完成重建任务。



王凯(右二)等技术人员了解重建现场情况。

## 乡亲邻里齐动手 互帮互助建家园

延寿县受灾群众生产生活秩序逐步恢复



村民搭建板材。

**本报讯(兰雪迪 曹群 记者 张大星)**近日,延寿县社会各界积极开展抗灾自救,作为受灾较严重的区域,延寿镇太和胡同群众更是不等不靠,邻里间互帮互助,重建家园,恢复正常生活。

8月24日,记者在太和胡同退休老教师于卫东家中看到,于老师正和老伴儿一起在院子里晾晒被褥,进水的房屋已经打扫干净,屋内摆放着亲朋和社区送来的生活物资、生活用品,院子整洁干净,只是墙上的水痕、炕上正晾晒的荣誉证书,还可以看出这里曾经遭遇过洪水侵袭。

“作为一名有着40年教龄的老教师,又是共产党员,我积极配合政府进行救灾工作,现在生活已经基本恢复正常了。”于老师说,几天来,他和老伴儿,还有邻居们一起进行灾后自救,大家互相帮忙清淤泥、除垃圾,配合政府部门进行消杀、清洁饮用水,谁家需要抹墙抹地面,招呼一声,大家都过来帮忙,很快就把屋里屋外收拾干净了。现在大家已经开始搭建新的院子围挡了,生活也渐渐恢复正常。

根据群众需求,“干活中介”除不断调整信息服务内容外,还积极与相关企业沟通,争取通勤车待遇等。同时,双城区社保局正积极帮忙联系在家就可以做的手工活……

## 对接群众需求 主动送岗上门

双城区单城镇开展减灾重建就业帮扶



企业大巴车接群众组团“看活儿”。

截至目前,“干活中介”已经在受灾的13个屯里发布就业信息18条,零工类招工共160余人。

### 企业上门送“生计”

8月17日下午,双城区帮扶招聘小分队带领35家企业到单城镇举办“家企业就业帮扶区群众单城现场招聘活动”,为6个村屯的群众送上就业岗位,几百名群众踊跃咨询。

群众提出就业需求,各大企业针对岗位类型进行对接,有的热心企业专程提供“一对一”服务。群众普遍反映,此次招聘活动办到了心坎上,单城镇招聘会登记117人。

### 政府主动讨“门路”

企业在招聘现场看到群众眼中殷

切的期盼,镇干部忙前忙后的务实作风,深受触动,纷纷表示,可以提供更多帮助。单城镇就业帮扶小组积极与各企业对接,持续跟进。

截至目前,双城经开区、区人社局协调多家企业提供岗位:天顺源清真食品有限公司向单城镇提供帮扶就业岗位120个,绿色春天生物工程有限公司、东安粮油机电设备有限公司专门向单城镇群众提供打更、保洁、后勤、锅炉工等岗位,东安粮油机电设备有限公司积极推介适合农民操作的岗位,牙克石市森峰薯业有限公司提供短工岗位100个,旺旺集团专门为单城镇群众开辟绿色通道,洽洽食品有限公司放宽条件提供岗位。

### 村民组团“看活儿”

8月22日,受困的政兴村、政久村50名群众在村委会集合,“天顺源”的大巴车准时来到村里。大巴车这次不仅是“送岗位”,还要“接家人”组团去“看活儿”。

工作人员带领大家参观车间,专门讲解了各工种的入厂条件和薪资待遇,让大家详细了解工作环境和工作种类。参观后,有签约意向的群众参加了面试。“天顺源”生产总监针对大家具体情况,给予了丰厚的优惠待遇,包括提供通勤车服务或交通补贴,大家纷纷为企业点赞。

在各级政府和热心企业的帮扶下,单城镇受灾群众对重建家园的信心更足了。

## 全面推动纪检监察工作高质量发展

全市纪检监察系统工作推进会议召开

### 本报讯(记者 阴祖峰)

月24日,全市纪检监察系统工作推进会议召开。会议深入贯彻全省纪检监察系统工作推进会和全省纪检监察干部教育整顿检视整治工作推进会精神,总结分析年初以来工作情况,调度推进全市纪检监察工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任郑国志出席会议并讲话。

会议强调,全市纪检监察机关要认真对照中央纪委、省纪委、市纪委监委部署要求,坚持统筹协调,着力促进各项工作提质增效、扬威成势。要以更高标准抓严抓实主题教育和教育整顿,推动各项要求落实到位。要以更大力度做实做细政治监督,推进政治监督向具体聚焦,向精准发力,向常态做实,向深化拓展。要以更足劲深入推进作风建设,推动各级党组织和党员

干部以优良作风奋进新征程。要以更好质效坚决有力惩治腐败,不断提升腐败治理效能。要以更实举措统筹做好专项整治,突出整治重点,凝聚整治合力,增强整治效能。要以更严要求加快锻造过硬队伍,永葆忠诚本色,练就高强本领,培育优良作风,注重严管厚爱。

会议要求,要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为忠诚履职之本,科学推进各项工作向上向好、善作善成。正确处理好守正与创新、当前与长远、整顿与工作、监督与办案、纪法与策略、制约与配合、时限与质效、数量与质量、办案与安全、严管与厚爱等10个方面的关系,忠诚履职、担当尽责,全面推动纪检监察工作高质量发展,为我市加快现代化建设提供坚强保障。

## 奏响时代主旋律 巾帼奋进新征程

市妇联举办“巾帼心向党”哈夏专场文艺演出

### 本报讯(记者 阴祖峰)

月24日晚,由市妇联主办的“巾帼心向党”哈夏专场文艺演出在防洪纪念塔广场举行,通过歌舞、器乐等表演形式,喜迎中国妇女第十三次全国代表大会召开。市委常委、副市长栾成和市民、游客一起观看演出。

市少年宫小雪花艺术团一首《百年大爱》大合唱拉开演出序幕。歌曲《我的故乡我的城》饱含游子对家乡的无限眷恋、对祖国的赤诚爱恋。新民乐演奏《新茉莉花》,将中国民乐的独特魅力展现。最美家庭歌曲联唱《相亲相爱一家人》,唱出了千千万万个冰城家庭的幸福美满。歌曲《我们一起远航》表达出广大干部群众凝心聚力、奋发作为的决心。儿童京剧《我们都是中国人》,在“唱念做打”中坚定文化自信、弘扬传承国粹。由俄罗斯演员表演的歌舞《卡琳卡》,将哈尔滨的欧陆文化和异域风情诠释得淋漓尽致。

情景诗画《最美如你,绽放如花》,从郝丽影、邹慧、董巍、武金玉4位全国三八红旗手的照片说起,讲述她们的为民情怀和奉献担当。儿童小提琴表演《我和我的祖国》,将朴素的情感在优美的旋律中升华。活动现场,冰城女企业家们进行走秀表演,并响应市妇联关于关爱困境儿童的号召,向脑瘫孩子捐赠了爱心大礼包,为孩子们点燃希望之光,照亮梦想之路。

“伟大的中国共产党,乘风破浪,扬帆远航,领航中国在新时代的征程上……”演出在歌舞《领航》中画下完美句号。本次演出采用线上线下相结合的形式,浏览量近30万。

## 关于征集对我市法院、检察院 开展服务法治化营商环境 建设工作意见建议的公告

按照市人大常委会2023年工作要点安排,10月份召开的常委会会议将听取和审议市法院关于发挥司法审判职能作用助力营造法治化营商环境工作的报告和市检察院关于服务保障法治化营商环境工作的报告。现面向社会征集对我市法院、检察院服务法治化营商环境建设工作的意见建议,请于9月28日前通过信函或电子邮件方式反馈至市人大监察和司法委员会。

通信地址:哈尔滨市道里区友谊路307号

收件人:市人大监察和司法委员会

邮政编码:150018

电子邮箱:hrbsrdsfc@126.com

特此公告。

哈尔滨市人大常委会办公厅  
2023年8月28日

## 哈市主城区启动 保障性住房资格申请

### 本报讯(实习生 秦艺鸣

记者 刘述波)记者从市住建局获悉,哈市2023年度主城区保障性住房资格申请准入工作于8月25日启动,5类家庭可通过登录哈尔滨市住房保障中心微信公众号申请或持申请材料到户口所在地社区申请。

本次申请家庭范围包括:城镇中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工、城镇低收入住房困难家庭、外来务工人员和外籍来哈务工人员认定超过报废年限的车辆除外);申请家庭成员无注册企业或仅注册登记1家个体工商户,且未在企业担任法人、股东、监事、董事、总经理、财务负责人等主要职务。